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   SIDAN 4

Nytt fokus för 
forskningsinstitutet

Linnéstöd till 
Ekonomihögskolan

Lund rankas som 
ett av världens 100 
främsta universitet

SIDAN 12

Professor Dipak Khakhar 
utsedd som deltagare i 
‘Advisory Board’ i FN

SIDAN 9

Nya företag i nätverket:

Svep Design
Svep har en intressant historia – de 

köptes upp – lades ner – och köpte 

sedan tillbaka sig själva. Idag går 

det väldigt bra. Förra året omsatte 

de 17 miljoner och de är ständigt på 

jakt efter nytt duktigt folk inom sina 

områden.

    SIDAN 7

BonaKemi
Gemensamt för hela koncernen är 

de grundläggande fyra kärnvärdena: 

professionalism, innovation, 

omtanke och respekt.

 – Dessa ska gälla i allt vad vi 

gör. I mötet med våra kunder och 

leverantörer och inte minst i mötet 

med varandra, säger Lena Wessner 

HR-ansvarig i koncernledningen.

    SIDAN 9

Forskarklimat 
imponerar
– Ni har så oerhört fi nt forskarklimat 

här i Lund. Det fi nns tillgång till 

jättestora databaser och bibliotek 

– kostnadsfria och fria, säger Bu 

Qingxiu från Kina.

    SIDAN 4

Ny bok om 
akademiskt 
entreprenörskap
Lars Bengtsson har sammanställt 

sin fl eråriga forskning om 

forskningsparker och akademiskt 

entreprenörskap. Boken har titeln 

”Entreprenörskap och företagande i 

akademiska miljöer”. 

    SIDAN 8

Linnéstöden är de stora och 
långsiktiga anslag som Ve-
tenskapsrådet och Formas   
tillsammans delar ut till starka 
forskningsmiljöer inom univer-
sitet och högskolor. De båda 
stöd där Ekonomihögskolan 
är involverad är på vardera 
fem miljoner kronor under tio 
år - sammanlagt 50 miljoner 
kronor per forskargrupp. Sedan 
tillkommer stödet från Lunds 
universitet som uppgår till 
25 miljoner kronor vardera. 
Det ena Linnéstödet gick till 
den flervetenskapliga grup-

pen i ekonomisk demografi 
som leds av professor Tommy 
Bengtsson från ekonomisk-
historiska institutionen och 
som har deltagare bland annat 
från nationalekonomiska insti-
tutionen genom professor Inga 
Persson med fl era. Det andra 
Linnéstödet gick till entrepre-
nörskap och innovation där 
Forskningspolitiska institutet 
samt professorerna Hans Land-
ström och Lennart Schön från 
Ekonomihögskolan ingår.

Som enda ekonomihögskola i 
landet lyckades Lund få ett av de 
eftertraktade så kallade Linnéstöden 
och är dessutom med som deltagare 
i ytterligare ett.

I oktober tar docent 
Thomas Kalling (t v) och 
docent Mats Benner över 
ledningen för Institutet 
för Ekonomisk forskning. 
De tar över efter professor 
Allan T. Malm, rektor för 
Ekonomihögskolan, som 
varit institutets chef sedan 
starten för 20 år sedan.

Samday, tidigare 
bara systemvetarnas 
arbetsmarknadsdag, 
har utvecklats till en 
större och bredare 
mässa med fi nansbolag 
och studenter från hela 
Ekonomihögskolan och 
även LTH.

Samday 
– lyckad mässa
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– DET FINNS ETT STORT INTRESSE hos 
våra medlemmar att utveckla sin 
styrelsekompetens, säger Ulrika 
Dieroff, regionchef södra Skåne 
på Handelskammaren i Malmö. 
Vi tror att en satsning på styrel-
searbetet och styrelseutbildning 
av Sydsveriges små och med-
elstora företag, skulle medföra 
en mycket positiv utveckling av 
sydsvenskt näringsliv.
 - Vi har sett ett ökat intresse 
av att diskutera och få stöd i frå-
gor som rör styrelsens roll, säger 
Ulrika. Många företag funderar 
idag kring hur styrelsen kan anta 
en mer affärsutvecklande och 
proaktiv roll, och inte enbart 
den traditionellt kontrollerande, 
vilket fortfarande är mycket 
vanligt. 

FORUM OCH NÄTVERK
Handelskammaren arbetar idag 
med att vara ett forum och ett 
nätverk för företag från hela Syd-
sverige med representanter från 
samtliga delar av näringslivet. 

Nätverket fi nns för att förmedla 
kontakter mellan medlemsfö-
retagen, men här sker också 
mycket rådgivning och semina-
rier samt rena konsultuppdrag. 

Nu satsar Handelskammaren på 
att utbilda sina medlemsföretag 
i styrelseutbildning, i första hand 
genom seminarier i samarbete 
på EFL från Ekonomihögskolan 
i Lund.
 Det är främst de små och 
medelstora företagen som är 
fokus just nu i utbildningsfrågan. 
De stora bolagen har större er-
farenhet, mer etablerade rutiner 
men framför allt större resurser 
att lyfta in erfarna styrelseleda-
möter, enligt Ulrika.
 – En viktigare och viktigare 
fråga är också att identifi era och 
hitta kompetenta styrelsekandi-
dater, säger Ulrika. Vart vänder 
man sig i en sådan fråga och 
vilka krav kan man ställa på en 
styrelse? Det är sådana frågor 
som ställs och besvaras på våra 
styrelseseminarier berätta Ul-
rika.

RÄTTA KANALER
– Styrelsekompetens är vikti-
gare än många tror, fortsätter 
Ulrika, det är så lätt att fastnar 
vardagsverksamheten och missa 
de möjligheter som finns för 
att utveckla eller förändra sitt 
företag. Det kan också vara så 
att företaget helt enkelt saknar 
de rätta kanalerna för att få 
tillgång till kapital eller andra 
viktiga resurser i företagets ut-
veckling. Rätt styrelseledamot, 
med god kompetens och med 
rätt bakgrund kan i dessa fall 
vara avgörande och erbjuda ett 
mycket värdefullt bollplank. Att 
ta in en extern styrelseledamot 
kan till exempel tillföra ett nytt 
nätverk, nya kontakter och ny 
kompetens, vilket kan vara av-
görande för företagets framtida 
utveckling, säger Ulrika.

Text: Anna Landeborg

Rektorns hörna

Ekonomihögskolan satsar 
på ledarskapsutveckling

ALLAN T MALM
Rektor,

Ekonomihögskolan

Ulrika Dieroff, regionchef södra Skåne 
på Handelskammaren i Malmö.

HANDELSKAMMAREN I MALMÖ SATSAR PÅ 
UTBILDNING FÖR STYRELSER:

Höjd kompetens 
i styrelserna 
utvecklar 
sydsvenskt 
näringsliv

För mer info och kontakt se www.handelskammaren.com

 – JAG ÄR F
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Ett återkommande tema i diskussio-
ner med företrädare för näringslivet 
har varit behovet att få in träning i 

ledarskap i Ekonomihögskolans utbildningar. 
Vi kan undervisa om ledarskap med utgångs-
punkt från forskning om vad som känneteck-
nar goda ledare, vilka krav som ställs på en 
ledare i olika faser av ett företags utveckling 
osv. Det man kan uppnå med sådan under-
visning är att skapa intresse för och medve-
tenhet om ledarskapsfrågor. 
 Vi har däremot svårare för att träna ledar-
skap i meningen att utveckla varje students 
förmåga att leda. För det behövs praktisk 
övning och det är svårare att åstadkomma i 
undervisningssituationen. 
 Tillfälle till praktisk träning ges däremot 
i studentlivet - vi har i Lund ett unikt stu-
dentliv som engagerar tusentals studenter i 
nationer, kårer och Akademiska Föreningens 
olika verksamheter – från spex och karneval 
till radio och studentaftnar. Många gamla 
Lundastudenter vittnar gärna om vilken stor 
betydelse studentlivet haft för deras person-
liga utveckling. 
 Ett tidigt exempel är förre statsministern 
Tage Erlander som läste i Lund på 1920-
talet. Han kom bara till A-nivån under sina 
studier. Å andra sidan läste han sex ämnen 
så det blev så småningom en Fil Kand med 
sex ettor som A-nivån kallades förr. Man kan 
fundera över vad som var viktigast för det 
som sedan blev en lysande statsmannakar-
riär – var det den breda allmänbildning han 
hade i sin examen eller var det det  han 
lärde sig om lagarbete, ledarskap, humor 
och distans till sig själv genom att vara 

aktiv i studentlivet bland annat som Qurator 
för Värmlands nation?
 Ekonomihögskolan startar i höst tillsam-
mans med Lundaekonomerna ett experiment 
i ledarskapsutveckling som vi har kallat 
Leadership Academy. Grundtanken är att 
utnyttja det unika studentlivet i Lund för att 
utveckla våra studenters potential för ledar-
skap och lagarbete -  att integrera teoretiska 
studier med engagemang i studentlivet
 Vi tror inte det spelar så stor roll om man 
har ansvar för ett projekt eller en verksam-
het som omfattar 5, 10, 100 eller – till 
exempel  karnelvalen – fl era 1 000 personer. 
Man måste i alla fall kunna övertyga och 
motivera  kamrater som har många andra 
alternativ att det är just denna aktivititen 
som är viktig att engagera sig i. Om vi kan 
ställa upp med ett stöd och hjälper studen-
terna att refl ektera över sina erfarenheter så 
kan engagemanget i kår, nation eller AF bli 
ett viktigt led i utvecklingen av  förmågan att 
leda. Den första omgången omfattar 18 stu-
denter vid Ekonomihögskolan som också har 
uppdrag i olika studentorganisationer. För att 
nå ut till en vidare krets skall dessa 18 “am-
bassadörer” också  anordna en spännande 
seminarieserie om ledarskap som vänder sig 
till alla studenter vid Ekonomihögskolan. Vi 
satsar på framtidens ledare!

FENA OCH FAKULTETSAMBASSADÖ-

RERNA representerade Lunds 
Universitetet vid SIFE-tävlingen 
i Paris 11-14 september, ef-
ter att ha vunnit den natio-
nella tävlingen i Stockholm. De 
medverkande var, Alexander 
Högman, Sofi e Nilsson, Chris-
tian Nilsson, Henrik Littorin, 
Filip Larsson och Harem Mahal. 
 ”Paris var en helt fantastisk och 
intensiv upplevelse” berättar ord-
förande för FENALUND Alexan-
der Högman. ”Den första dagen 
var det invigning med en stor 
mässa där varje land presenterade 

sitt lag och det universitet de kom 
från. Dag två var det deltävlingar. 
På exakt 24 minuter skulle man 
presentera sitt projekt innan 
man fi ck frågor av juryn. Juryn 
bestod utav olika representanter 
från näringslivet, från Sverige var 
Michael Treschow representant. 
Vi på FENA gick tyvärr inte 
till fi nalen den sista dagen men 
vi gjorde vårt yttersta och fi ck 
ändå tillfällen att diskutera vårt 
projekt med ledare från stora 
företag som Wal-mart, Coca-Cola 
bland andra. Lärdomen från detta 
evenemang var jättestor! Oför-

glömliga möten och värdefulla 
kontakter gör att det enda vi kan 
göra är att rekommendera fl er 
föreningar att medverka nästa år!”
 SIFE verkar för att ge hög-
skole- och universitetsstudenter 
möjlighet att ta ett socialt ansvar i 
sitt närsamhälle samtidigt som de 
förbättrar ledarskaps-, kommuni-
kations- och samarbetsförmåga 
samt ges möjlighet att odla en 
sund entreprenörsanda. 
 För mer information se: www.
fenalund.se samt www.sife.se

Pris till FENALUND!
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